
 
 

GÜNLÜK FİNANS BÜLTENİ                          

1 Temmuz 2026 

Türkiye 

Dolar/TL, düzenli yükselişini sürdürerek 46.7 seviyesine yaklaşırken, piyasalarda veri gündemi 
ve ABD-İran arasındaki görüşmelerdeki sorunlar takip edilecek.  

Bugün yurt içinde saat 1000'da açıklanacak Haziran ayı imalat sanayi satın alma yöneticileri 
endeksi (PMI) ile 1200'de açıklanacak olan İstanbul enflasyonu verisi takip edilecek. 

Hazine, Temmuz ayı borçlanma programına yarın ihraç edeceği altın tahvili ve kira sertifikası 
ile başlarken Haziran ayı enflasyon verisi Cuma günü açıklanacak.  

Temmuz ayına girilmesiyle enflasyon üzerinde etkili bazı alanlarda fiyat artışları yapıldı. 
Karayolları Genel Müdürlüğü verilerine göre bazı özel köprü ve otoyolların ücretleri %48 artış 
yapıldı. Ayrıca kamu sağlık hizmetlerine katılım paylarında da keskin artış yapıldı. 

TCMB de, parasal aktarım mekanizmasını desteklemek amacıyla zorunlu karşılıklarda 
sadeleşme adımı attı. Döviz cinsinden mevduat ve katılım fonları için TL cinsinden %2.5 ilave 
zorunlu karşılık tesisi uygulaması yürürlükten kaldırılırken, döviz mevduat için zorunlu karşılık 
oranları iki puan artırıldı. 

Uluslararası piyasalara bakıldığında Asya borsaları, yılın üçüncü çeyreğine temkinli başlarken 
yatırımcıların yakından izlediği ABD ile İran arasındaki müzakerelerde yeni sorunlar çıktı.  

ABD Hazine tahvillerinin getirileri hızla yükselerek yarın açıklanacak ABD tarım dışı istihdam 
verisi öncesinde tahvil piyasalarını baskı altında bırakırken vadeli işlem kontratlarında faiz 
artışı ihtimali daha güçlü fiyatlandı.  

ABD'nin özel temsilcileri Jared Kushner ve Steve Witkoff, dün İran ile müzakere için Doha'ya 
giderken İran ABD temsilcileriyle görüşmeyeceğini açıkladı. Taraflar Hürmüz Boğazı'nın 
tamamen trafiğe açılmasını sağlayacak bir çerçeve üzerinde anlaşmakta zorlanırken, Wall 
Street Journal gazetesinde yer alan bir habere göre ABD Başkanı Donald Trump, İran'a tekrar 
saldırı başlatma olasılığı konusunda istişareler yürüttü. Reuters haberi kendi kaynaklarından 
teyit edemedi. 

Türkiye'yi yakından ilgilendiren petrol fiyatlarında ABD ile İran arasındaki sorunlarla birlikte 
yükseliş görülse de, fiyatlar 73 dolar ile savaş dönemine göre çok daha düşük seviyelerde 
seyretti. 

Dolar/TL kotasyonları saat 0848 itibarıyla 46.6755/46.6775 seviyesinde bulunurken, TL son 
işlem gördüğü seviyeye göre dolar karşısında Haziran ayını %1.6, İran'daki savaşın başladığı 
28 Şubat'tan beri geçen dönemi ise %6 değer kaybı ile kapattı. 

TL'nin yıl başından beri değer kaybı ise %8 olurken; aynı dönemde gerçekleşen enflasyon 
dikkate alındığında, TL'nin dolar karşısında reel değer kazancı yaşadığı görüldü. 

Geçen ayı %11 kayıpla kapatan altın, ABD'de faizlerin yükseleceği endişeleriyle düşüşünü 
bugün de sürdürdü. Spot piyasada altının ons fiyatı %1 düşüşle 3,969 dolardan işlem gördü. 



Dünya 

Asya borsaları, yılın üçüncü çeyreğine temkinli başlarken yatırımcıların yakından izlediği ABD 

ile İran arasındaki müzakerelerde yeni sorunlar çıktı. 

Yenin 40 yılın en düşük seviyesine gerilemesinin ardından Japonya'da piyasaya müdahale 

olasılığı da yakından izleniyor.  

 

ABD'nin özel temsilcileri Jared Kushner ve Steve Witkoff, dün İran ile müzakere için Doha'ya 

giderken İran ABD temsilcileriyle görüşmeyeceğini açıkladı. Taraflar, Hürmüz Boğazı'nın 

tamamen trafiğe açılmasını sağlayacak bir çerçeve üzerinde anlaşmakta zorlanıyor.  

 

ABD Hazine tahvillerinin getirileri hızla yükselerek yarın açıklanacak ve faizlerin seyri için 

belirleyici olabilecek tarım dışı istihdam verisi öncesinde tahvil piyasalarını baskı altında 

bırakırken vadeli işlem kontratlarında faiz artışı ihtimali daha güçlü fiyatlandı. 

Günün ilerleyen saatlerinde Avrupa Merkez Bankası (ECB) tarafından düzenlenecek 

konferansa katılacak olan ABD Merkez Bankası (Fed) Başkanı Kevin Warsh'ın açıklamaları 

yakından izlenecek.  

 

Yatırımcılar, Warsh'ın para politikasında sıkılaştırılmaya yönelik ipucu verip vermeyeceğini 

merak etse de Warsh uzun süredir Fed'in ileriye dönük yönlendirmede bulunmasına karşı 

çıkıyor. Vadeli işlemlere göre 0#FF: Fed'in ayın sonunda yapılacak politika toplantısında %33 

olasılıkla faizleri artıracağı fiyatlanıyor. Eylül ayında ise %70 olasılıkla faiz artışı öngörülüyor.  

 

Asya borsalarında karmaşık işlemler görüldü. Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %0.65 

artarken Güney Kore'nin KOSPI endeksi .KS11 ise %1.16 düştü. 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS yatay 

seyretti. ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi US10YT=RR dün yaklaşık 9 baz puan 

artarak %4.55 seviyesine yükseldi. 

USD/TL 

EUR/GBP paritesi, 0.8600 destek bölgesinin birkaç pip üzerinde işlem görürken, tüm gözler 

günün ilerleyen saatlerinde Portekiz'in Sintra kentinde yapılacak Avrupa Merkez Bankası 

(ECB) merkez bankacıları zirvesinde ECB Başkanı Christine Lagarde ve İngiltere Merkez 

Bankası (BoE) Başkanı Andrew Bailey'nin konuşmalarına çevrildi. Pazartesi günü yaptığı açılış 

konuşmasında Lagarde, alışılmadık derecede şahin bir duruş sergileyerek, enflasyonu hedef 

seviyesinden uzaklaştırmak için faiz oranlarını daha da artırma kapasitesine sahip olduklarını 

teyit etti. Öte yandan BoE Başkanı Bailey'nin, yüksek enerji fiyatlarının etkisini 

değerlendirmek için zaman kazanmak amacıyla "bekle ve gör" duruşuna bağlı kalması 

oldukça muhtemel. 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 46,46 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 46,15 ve 45,85 seviyelerini takip edebiliriz. 

Olası yükselişlerde ise 46,75 ve 47,10 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=0#FF:
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.N225
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.KS11
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.MIAPJ0000PUS
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=US10YT=RR


 
 

Destekler: 46,46/46,15/45,85  
Dirençler: 46,75/47,10  

 

EUR/TL 

Çarşamba günü Avrupa piyasalarının erken saatlerinde EUR/USD paritesi 1.1410 civarında 
negatif bir seyir izliyor. Almanya'daki enflasyonun düşmesi, Avrupa Merkez Bankası'nın (ECB) 
faiz artırımlarına ilişkin beklentileri azalttı ve bu da Euro'nun (EUR) ABD Doları (USD) 
karşısında değer kaybetmesine neden oldu. Destatis'in Salı günü açıkladığı verilere göre, 
Almanya'da Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) enflasyonu Haziran ayında %2,3'e geriledi; bu oran 
Mayıs ayında %2,6 idi. Bu rakam, piyasa beklentisi olan %2,5'ten daha düşük geldi. ECB 
Başkanı Christine Lagarde geçen hafta, düşen enerji fiyatları ve enflasyonu daha da 
artırabilecek daha yüksek ücret talepleri gibi "ikinci tur" etkilerinin olmaması nedeniyle 
"güçlü" bir eyleme gerek olmadığını söylemişti. 
 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 52,80 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 52,54  seviyesini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde 
ise 53,25 ve 53,65 direnç seviyelerini izleyebiliriz.  
 
Destekler: 52,80/52,54 
Dirençler: 53,25/53,65  

 

 
 
 
 
GBP/TL 
 



Teknik açıdan bakıldığında, GBP/USD paritesi Mayıs-Haziran düşüşünün %23,6 Fibonacci geri 
çekilme seviyesini aşmakta zorlanıyor. Bu durum, 4 saatlik grafikte 200 periyotluk Basit 
Hareketli Ortalama (SMA) yakınında tekrarlanan başarısızlıkların ve 1,3300 seviyesinin altına 
düşüşün üzerine geliyor ve bu da düşüş yönlü işlem yapan yatırımcıları destekliyor. Bununla 
birlikte, karışık momentum göstergeleri, daha derin kayıplar için pozisyon almadan önce biraz 
temkinli olmayı gerektiriyor. 
 
Teknik Analiz: GBP/TL 61,35 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 
seviyesi 61,00 ve 60,55 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 62,02 ve 62,75 direnç seviyelerini 
takip edilebiliriz.  
 
 
Destekler: 61,35/61,00/60,55  
Dirençler: 62,02/62,75  

 

 
 

ALTIN 

 

Altın fiyatları dün yedi ayın dip seviyesini görmesinin ardından yüksek tahvil getirilerinin 

baskısı altında kalarak geriledi. ABD-İran arasında kalıcı anlaşmaya ilişkin umutların azalması 

ise enflasyon endişeleri ve faiz artışı beklentilerinin devam etmesine canlı tuttu. 

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= dün 3,942.99 dolara gerilemesinin ardından %0.82 

ekside 3,974.76 dolar seviyesinde işlem gördü.  

Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı XAG= %1.4 düşüşle 57.75 dolara geriledi. 

 

Teknik Analiz: 4000-4100 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 4084/4002 

Dirençler: 4202/4300 

 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAG=


 
 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, İran ile ABD arasında Ortadoğu'daki savaşı sonlandırmaya yönelik 
görüşmelerde yaşanan anlaşmazlık nedeniyle Ortadoğu'da arz aksaklıklarının devam edeceği 
endişeleriyle yükseldi. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.30 yükselerek 
73.17 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %0.32 yükselerek 69.72 dolar 
seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor. 

 
 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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